

# 儿女把父亲“眼睛”留在人间

## 日照一老人因车祸去世,其子女捐献老人角膜

本报日照11月3日讯(记者 彭彦伟 刘涛 实习生 孙晓婉)日照一位老人遭遇车祸去世,老人的儿女决定捐献老人的眼角膜。11月3日下午1点,山东省红十字会的医务人员将老人的眼角膜取出,将帮助两位患者重见光明。

牟宗元今年68岁,家住日照市岚山区高兴镇小芳沟村。10月

28日上午12点,老人骑摩托车外出时发生车祸,虽经过几天抢救,但由于伤势过重,2日晚上去世。老人突然离世给家人带来了无尽的伤痛,老人共有4个孩子,三个在江苏工作,一个在黑龙江。

老人的大女儿牟进亚说,老人之前身体非常好,别说大病,平时感冒发烧都很少见。儿女们多次想

要老人到身边生活,但老人对家乡深深眷恋,一人在家乡生活了十多年。老人性格非常乐观,在家养些花鸟,尤其喜欢出去旅游。

牟进亚说,虽然老人没上过几年学,也不懂什么大道理,但却经常对儿女们说要帮助别人,“我父亲平时经常劝我献血帮助别人,如果别人有困难,能帮助

的一定要帮助。”

老人不幸去世,悲痛过后,老人的女儿牟峰莲提出要捐献父亲的眼角膜捐献出来,她的提议得到了姐妹们的一致支持。牟峰莲说,老人生前喜欢帮助别人、喜欢旅游,“我们这个决定也是让父亲最后一次帮助别人,让父亲的‘眼睛’留在人间,继续欣赏

美好景观。姐妹们也想捐献父亲更多的器官来帮助需要帮助的人,但由于老人器官损伤比较厉害,无法捐献。”

老人的儿女告诉记者,他们最大的愿望就是受帮助的人能乐观、向上,热爱生活,做一个对社会有用的人。老人的眼角膜可使两位失明患者重见光明。

# 摩托撞上护栏 两人坠落黄河

## 事发滨州黄河大桥,打捞四小时仍未找到落水者

本报滨州11月3日讯(记者 刘涛 李运恒 赵树行)3日早上7时左右,两人骑摩托车行驶至滨州大桥时,不慎撞桥上栏杆,跌落至距离桥面十余米的黄河中,滨州军分区打捞救援队经过4个多小时的打捞,仍没有打捞到落水者。目前,落水者信息仍无法确认。

3日上午9点左右,有市民拨打本报热线称,滨州黄河大桥有人从桥上落水。9点半,记者赶到事发现场,在黄河北岸聚集了不少围观者,军分区打捞救援队乘着冲锋

舟在水面上进行打捞。现场一名围观者称,落水地点在距离河北岸约10米的桥墩附近,人是从距离水面十余米的大桥上落下的。桥上不少围观者扶着栏杆正向下眺望,围观者指着桥上的一个直角拐角处,称那就是出事地点。随后,记者来到钢梁桥(黄河大桥一部分)北侧,大桥主干道两侧各有一条小道,小道尽头有一拐角呈九十度,围观者推测,落水者骑摩托车顺着小道自南往北驶来,由于清晨有雾,驾驶人可能没有看清前方的拐角,致使事故发生。

落水者的摩托车头部受损,摩托车稍后被东城交警大队拖走,现场有一些碎片。拐角处的护栏共有上下三层,最下面两层留有车轮撞击的痕迹,最上一层有车头摩擦的痕迹。

现场一名围观者称,上午8点多,他来到事发地点,当时摔倒的摩托车已被人扶起,仪表盘上显示为五挡。现场有一只女式蓝色旅游鞋,还有一条黄色围巾。围观者猜测车上两人,可能是一对夫妻。

救援打捞队经过四个多小时的努力,仍没打捞到落水者。一名打捞者称,落水者可能已被冲到下游了。



救援队在打捞落水者。 本报记者 刘涛 摄



欢欢被诊断为左小腿骨折。本报记者 苑菲菲 摄

# 女孩在校摔折小腿 索赔遭遇一波三折

10岁女孩欢欢(化名)在上课铃响时跑向教室,和也往教室跑的一个男孩撞在一起,欢欢左小腿骨折。原本说要承担医药费的男孩父母联系不上了,学校又该承担什么责任?3日,记者对此事进行了调查采访。

本报记者 苑菲菲

## 校内被撞小腿骨折

3日上午,记者来到烟台黄务小区附近欢欢家租住的房子,见到了还躺在床上的小女孩欢欢。欢欢的整个左腿上都打着石膏。“还得养三个月,这期间都下不了床,这个学期的课也上不了了。”欢欢的爸爸孙先生说,欢欢今年10岁,在黄务官庄小学上三年级。10月23日上午,他突然接到欢欢班主任的电话,说孩子在学校摔伤了。他赶紧赶到学校,看到欢欢的左小腿向外打着石膏,肿得老高,孩子哭得撕心裂肺,一直喊疼。

孙先生说,他当时背着欢欢一路小跑去了黄务中心医院。医生检查后告诉他,欢欢左小腿的骨头裂了一条很长的口子,呈螺旋形拧着,需要立刻手术,建议转院。孙先生立刻打了辆车,带着孩子去了烟台山医院,当天医生给欢欢做了手术。

## 医药费已花一万七

孙先生告诉记者,事

后他从孩子和校方处了解到,当天上午第四节课上课的时候,在院子里玩的孩子都跑回教室。欢欢和四年级的一个也在奔跑的男孩子撞在了一起。孙先生说,本来男孩家长答应,愿意和学校一起来帮着孙先生承担欢欢治疗骨折的医药费,但校方一直没表态要付钱,男孩的家长也就拖着,没给准确的回信。

孙先生拿出住院期间的医药费单子给记者看,从10月23日到10月30日,欢欢住院共花费了一万七千多元。“实在是没钱了,不交钱医院就停药了,我们只能让孩子先出院,回家养着。”孙先生说,他和妻子都是从安徽来烟台打工的,平时没存下几个钱。这一万七千多元的医药费,还有一部分是向房东借的,而欢欢的腿部现在还打着钢钉,要在床上休养三个月,事后还要再拆石膏,还要再花钱。他找到男孩家长和学校再次提出孩子医药费的问题,可仍然没有得到这两方的回应。

## 校方态度仍待明朗

欢欢说,因为不是一个年级的,平时也没见过,

她并不知道跟自己撞在一起的那个男孩子叫什么。而孙先生忙于照顾女儿,也没有问过对方的姓名,只留有男孩家长的一个手机号码。可记者多次拨打该号码,均处于无法接通状态。“前几天就这样了,恐怕是已经换号了。”孙先生说,他只知道男孩家长住在黄务小区,不知道具体的地址,只能指望学校帮着协调。可学校却告诉他,校方没有责任,让孙先生走法律程序。

3日下午,记者来到官庄小学,学校一位老师了解记者来意之后,给校领导拨打了电话。之后该老师回复记者称,校领导在孩子摔伤当天并未在校,也没有说过校方无责任这种冷漠的话。在孩子住院期间,孩子的班主任也去探望过多次。在事发之后,校方也把双方家长都邀到学校调解过此事,本来已经协商好了,不知又出现了什么问题。因校领导不在,该老师表示无法回答记者的一些提问。记者留下联系方式,希望校方能就欢欢校内摔伤是否承担医药费的问题给出明确答复,但直到发稿前,校方也未联系记者。

## 律师说法

# 三方都应承担责任

对此事件,记者咨询了山东信谊律师事务所的刘昌辉律师。刘律师说,就这个事件本身来看,应该属于一起意外,虽然是意外,但学校对学生有监护的责任,而男孩也是事故当事人,虽然不承担全部责任,但应该负有补充赔

偿责任。因为无法界定学校和男孩在这起事故中有没有过错,所以受伤女孩的监护人本身,也负有一定的责任。若女孩家长同学校和另一方家长协商不成,可向法院起诉学校和男孩的家长,让双方对女孩的医药费给予相应的赔偿。

# 血糖仪进万家活动

## 来电即送

### 台湾原装血糖仪

- 获得 ISO9001:2000、ISO13485:2003、CE 与 IVD98/79/EC 认证。
- 准确的测量数值是科学有效治疗和控制糖尿病的最重要的依据。

1、台湾乐生血糖仪准确度高,在临床实验中对照国际标准使用 YSI 测试方法,其相关数据分析与精确度,均表现出高度符合,基于台湾发达的电子工业技术,血糖仪采用先进的电化学生物传感技术,比过去惯用的光对比法测量结果更快速,准确可靠。

2、携带方便,操作简单,任何人都可以操作使用,

3、LCD 超大显示屏,便于视力不佳的老人使用,自动储存 100 组带时间的血糖数值,足够查阅以前的测量记录,

4 只需 1.0 微升的采血量,采血针不用深刺,大大减少疼痛感,个别

人都感觉不到疼痛, 5、2 种单位互换 (MOL/L;Mg/DL) 全球通用。

6、提供 10 年保修,血糖仪有任何质量问题可以随时更换新机。

领取电话:400-0311-098 (每天限领 100 台)



准确  
快速  
方便

沪医械广审(文)第2013090543号